“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIiVASYON TURKCE DENEME SINAVI GENEL-7 COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

Verilen bilgi ve orneklere gore B segeneginde “kazanma g¢abasi” isim tamlamasi, C
seceneginde “gorlinen koy” sifat tamlamasi ve D se¢ceneginde “beklemenin zorlugu”
isim tamlamasi olustururken A seceneginde verilen “anlattiklarini” sifat-fiili adlasmis
sifat-fiildir ve herhangi bir tamlama olusturmamistir. Bu yizden dogru cevap A
olacaktir.

Verilen sézclkler anlamh ve kurall bir cimle olusturdugunda dogru siralama “2-3-5
-4-8-6-7-1"seklinde olmaktadir. Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.

C seceneginde yer alan “aksama” so6zcligl yonelme hal eki almasina ragmen zaman
anlami tasidigi icin zarf timlecidir. Bu ylzden dogru cevap C olmalidir.

Verilen metin incelendiginde dogru ve mantikh siralamanin olusmasi igin C
seceneginde verilen climlelerin bogluklara yerlestirilmesi gerekmektedir. Clnki sevig
asamasiyla ilgili bilgi C se¢eneginde verilmistir. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metni okudugumuzda devaminda getirilmek istenen cumlenin ilk bdliminden
metinde verilen bilgilerin dogru bir yaklasim oldugu konusuna yer verilmistir.
Boylelikle onaylama yapilmistir. Bu ylizden dogru cevap C olmalidir.
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Il numarali metin incelendiginde metnin 3. kisi agziyla olusturuldugu gortlmektedir.
Verilen agiklama ile bu uyusmamaktadir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Metinde yer alan “Anadolu insanin durumunu en sade haliyle anlatan siirler yazdi. Bu
li¢ sair, kendi donemindeki siirin o slisll ve gereksiz abartili yonlerine yeni bir isik,
yeni bir bakis getirmenin yaninda siirin sadece glizel cimleler kurmaktan ibaret
olmadigini belirttikleri igin siire ve sairlige yeni bir anlam katmayi basarmislardir.”
boélimunden Il ve lll numarali yargilara ulasilabilmektedir. Bu ylzden dogru cevap B
olacaktir.

Tanimlama: Tirkge bir ana dildir; Hint-Avrupa, Sami-Hami ve Cin ana dil gruplari gibi,
Tirk dilleri (Ural-Altay Dilleri) ana dil grubunun temel dilidir.

Sayisal Verilerden Yararlanma: kadar 250 milyon insan tarafindan

Benzetme: Bu dil, bir lokomotif gibi hareket ederek aralarindaki iliskiyi saglamaktadir.
gorildigi gibi A seceneginde tanimlari verilen dislinceyi gelistirme yollarinin hepsi
kullantimstir.

Bu ylizden dogru cevap A secenegi olacaktir.

C seceneginde Yasar Kemal ile ilgili bilgiler verilmistir. Bu metnin tiiru biyografidir. Bu
ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metne gore iyi bir sair olmanin yolu dogustan gelen yeteneklerin duygularla kendine
has bir sekilde aktarilmasidir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Bilgilerden yola gikarak sunlara ulasiimaktadir:

ismail: Musakka

Yasemin: iskender/Kebap

Kenan: Cig kofte

Merve: Lahmacun

Ezgi: Kebap/iskender

bu olusuma gére iskender ve kebap yemeklerini kimin alacagi kesin bilinmemektedir.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

A seceneginde nesne eksikligi “onu ¢ok seviyorum.” seklinde giderilmelidir. C
seceneginde yer tamlayicisi eksikligi “onlara ismini yazdi” seklinde giderilmelidir. D
seceneginde vyiklem eksikligi “glizeldi fakat” seklinde giderilmelidir. Ancak B
seceneginde 6zne eksikligi vardir bu da “kimse bir dakika bile bekleyemedi.” seklinde
duzeltilmelidir. Yani verilen agiklamalarda 6zne eksikliginden bahsedilmemektedir. Bu
mantiga gore dogru cevap B secenegi olacaktir.

Grafik incelendiginde goérselde yer alan “Roket kati yakit teknolojisiyle gonderildi.”
climlesi D segenegindeki bilgi ile 6rtismemektedir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.



14

15.

16.

17.

18.

19.

20.

. A seceneginde virglil, hitap ve seslenmelerden sonra kullanilmistir ve bu da
6gretmenin verdigi bir kullanim alani degildir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

D seceneginde yer alan “sende” kelimesinde kullanilan “de” baglactir, cimleye yer
anlami katmamistir. “Dahil olma” anlami katmaktadir ve ayri yazilmalidir. Bu ylzden
dogru cevap D olacaktir.

A seceneginde yer alan “fakat” baglaci bir baglanti ve gecis ifadesidir. C ve D
secenegindeki ve baglaci o6geleri birbirine baglamistir. Bu ylzden dogru cevap A
olacaktir.

Metinde yer alan fikir babasi s6zi ile bir fikri ortaya koyan, treten ilk kisi anlaminda
kullanilmigtir. Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen cliimlede ifade edilen nokta evrenselligi yakalamak igin eserlerin ulusal
ozellikler géstermesi gerektigidir. Bu da C segcenegindeki cimlede dile getirilmektedir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

A seceneginde tren ifadesini kullandigi icin, C seceneginde tramvay altinda kalmak
lizere olan bir adam olmadigindan gorselde, D seceneginde goris mesafesiyle ilgili
bilgilerin gorselle 6rtiismemesi yuziinden bu segenekler dogru cevap degildir. Bu
ylzden dogru cevap B olacaktir.

Verilen grafikler incelendiginde Ill ve IV numaral bilgilere kesin olarak ulasmak
mimkiin degildir. Clinkl burada verilen bilgilerle ilgili soru sayilari aralikli miktardadir
ve kesin olarak bilinmemektedir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.



